MECHOROSTY
Mechy se objevily na Zemi mezi nejprimitivnějšími suchozemskými rostlinami poprvé před více než 350 miliony let - dávno před obdobím, kdy žili dinosauři. Jsou členy skupiny rostlin nazývaných bryofyty, kam také patří méně známé jatrovky a hlevíky.

Mechy jsou většinou malé rostliny, měří jen několik centimetrů nebo se plazí po zemi a po jiném povrchu. Na rozdíl od pokročilejších suchozemských rostlin nemá většina mechů specializované tkáně k transportu živin a vody z jedné části rostliny do druhé. Protože nemají žádný "potrubní" systém, nemají ani skutečné kořeny, stonky anebo listy. Například "kořeny" mechů slouží pouze k přichycení a nepřivádějí rostlině z půdy vodu ani živiny; tyto životně důležité látky absorbuje celý povrch rostliny. A "listy", s výjimkou středních žeber, jsou na průřezu složené obyčejně jen z jedné buňky.

Mechy netvoří ani květy, ani semena. Místo toho mají většinou na vrcholcích malé tobolky s výtrusy, podobné zrnům na dlouhých tenkých stoncích. Výtrusy vyklíčí v rostlinky, jež vytvářejí vaječnou buňku a spermatozoidy. Z oplodněné vaječné buňky opět vzniká nová generace rostlinek, které vytvářejí výtrusy, a tak cyklus pokračuje.
Tělo mechu ploníku je rozlišeno na kořínek, lodyžku a lístky. V rozmnožování mechů se střídá nepohlavní;vegetativní a pohlavní;generativní fáze rozmnožování. Střídání fází generativního (pohlavního) a vegetativního (nepohlavního) rozmnožování označujeme jako rodozměnu. Výtrusnice s výtrusy, která se podílí na rozmnožování mechů, se nazývá tobolka.
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