                                 HLAVONOŽCI
Hlavonožci jsou nejdokonalejší třída měkkýšů. Všichni jsou aktivní mořští dravci.

Typickými znaky jsou chapadla a dokonalé oči.

Hlavonožci měří od jednoho centimetru do mnoha metrů (i přes 20 m). Podle současných znalostí je největším hlavonožcem kalmar Hamiltonův a ne krakatice obrovská. Mají dvoustraně souměrné tělo a chapadla.

Chapadel je u jednoduchých druhů, jako je loděnka, okolo 30 až 90 a jsou krátké. Vyspělé druhy jich mají méně, zato jsou delší a mají přísavky. Pohybují se třemi způsoby, buď pomocí vlnění ploutevního lemu nebo chapadel nebo vytlačování vody ze sifonu. Tento tryskovitý pohyb umožňuje některým menším druhům vyskakovat nad hladinu.

Dýchají žábrami. Hlavní smysl hlavonožců je zrak. Kromě toho jsou oči obřích chobotnic největší v celé živočišné říši, průměr některých je až 40 cm.Jako potrava jim slouží korýši,ryby,krabi atd.V případě ohrožení vypouštějí hlavonožci inkoustový oblak, který je skryje a mohou tak nepozorovaně uplavat. Je buď černý nebo hnědý. Hlavonožci jsou oblíbenou pochoutkou ve středomořských oblastech, v Japonsku i jinde na světě.                                                    Zástupci : Sépie obecná,Loděnka hlubinná,chobotnice pobřežní,krakatice obrovská.
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