DRUHOHORY
Mezozoikum (česky druhohory) je geologická éra, zahrnuje 3 periody: (od nejstarší) trias, jura, křída.

Druhohory začaly asi před 245 mil. lety a skončily před 63 mil. lety.
Z hlediska horotvorné činnosti byla větší část druhohor klidná, v křídě začalo Alpínské vrásnění, které pokračovalo během třetihor a čtvrtohor. Jeho činností vznikly Alpy, Karpaty, ale také Himálaj, Kordillery, Andy apod. Klimaticky začátek druhohor navazoval na suchý a teplý perm. Proto se vyskytovalo mnoho suchých lesů i pustin. V juře a křídě bylo podnebí vlhké a teplé. Během druhohor proběhla dvě hromadná vymírání: na konci triasu a na konci křídy. Příčinami byly hlavně klimatické změny a kompetice (soutěžení) mezi organismy.(na vymírání se podílela i sopečná činnost a dopad asteroidu na Zemi).

Vývoj rostlin byl poznamenán hlavně teplým klimatem na začátku druhohor. Hlavní rostliny jako kapradiny, mechy a přesličky začaly v raném triasu mizet. Novými rostlinami se staly jehličnany – rozmnožovaly se semeny uloženými v šiškách.
Vyhynutí organismů na konci prvohor vyvolal velký převrat v mořském životě. Kostnaté a chrupavčité ryby se staly spolu se žraloky hlavními dravci. Ve vodách se objevili také noví živočichové – byly to například želvy.

 Dále se také kromě želv vyvinuli krokodýli, plesiosauři, ichtyosauři a mosasauři. Ichtyosauři byli dravci s tělem podobným delfínům. Jejich zobákovité čelisti měly zuby. Tito živočichové žili od triasu do křídy. Mezi obojživelníky se objevily vyspělejší skupiny jako třeba žáby. Druhohory jsou však především věkem plazů.
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                                          Velikost člověka ve srovnání s velikostí Tyrannosaura.
